СПЕЦИФИКА АГРАРНОЙ ПОЛИТИКИ КИТАЯ

Се Бинь, магистрант Научный руководитель – Байнев В. Ф., д. э. н., профессор, зав. каф. инновационного менеджмента

Белорусский государственный университет г. Минск, Республика Беларусь

Современный Китай — крупнейшая аграрно-индустриальная держава мира, которая в ходе успешной индустриализации сумела решить проблему своей продовольственной безопасности. Это стало возможным, прежде всего, благодаря продуманному переходу к рыночным реформам, а также соответствующей экономической политике, стимулирующей сельскохозяйственное производство.

Сегодня среди основных направлений повышения эффективности китайского аграрного производства: активное воздействие государства на развитие сельского хозяйства; внедрение новейших технологий в аграрное производство; выгодные для производителей фиксированные цены на сельскохозяйственную продукцию; стимулируюсельхозпроизводителей налоговая политика; финансирование аграрного производства, в том числе за счет внешних займов; непрерывный контроль плодородия почв и повышение их производительности на основе строительства вспомогательных сооружений и инновационных технологий ее обработки. Перспективные направления развития аграрной политики Китая: вертикальная интеграция аграрного, промышленного и финансового капиталов; создание исключительно благоприятных макроэкономических условий для развития китайского аграрного бизнеса [1].

Список литературы

1. Байнев, В.Ф. Проблемы инновационного воспроизводства аграрного капитала: теоретический аспект проблемы / В.Ф. Байнев // Инновационная экономика, стратегический менеджмент и антикризисное управление в субъектах бизнеса: сб. статей I Междунар. науч.-практ. конф.; г. Орел, 5 июня 2018 г. — Орел: Изд-во ФГБОУ ВО «Орловский ГАУ», 2018. — С. 14-18.